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Niederschrift 
 
18-002. Sitzung des Ausschusses des Kreistages Bergstraße für Schule und 
Soziales 
 
am Mittwoch, 29.06.2016, 17:00 Uhr bis 17:35 Uhr, 
im Sitzungssaal "Bergstraße" (Raum 3019) des Landratsamtes in Heppenheim,  
Graben 15 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Kreis-Senioren-Beirat Bergstraße;  

-Tätigkeitsbericht Juli 2013 bis Jahresende 2015 
Vorlage: 18-0108 

  
Punkt 2 Neubildung des Kreis-Senioren-Beirats Bergstraße 

Vorlage: 18-0110 
  
Punkt 3 Erster Finanz- und Controllingbericht für das Haushaltsjahr 

2016 
- Teilhaushalte 02 und 03 
Vorlage: 18-0098 

  
Punkt 4 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  
Punkt 4.1 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Teilnahme von vier weiteren Grundschule am „Pakt für 
den Nachmittag“ 

  
Punkt 4.2 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Mietspiegeltabelle Kreis Bergstraße 
  
Punkt 4.3 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Aufgaben und Zuständigkeiten der Ausschüsse 
  
 
 
Anwesende: 
 

Ausschussvorsitzende: 
Dechnig, Beate SPD  

Ausschussmitglieder: 
Fera, Pia CDU  
Jünge, Olaf CDU Vertretung für Lisa Galvagno 
Reinhardt, Randoald CDU  
Schich-Kiefer, Ingrid CDU  
Herbert, Gerhard SPD Vertretung für Josef Rothmüller 
Staß, Brigitte SPD  

Kreis  

Bergstraße 
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Kahnt, Rolf AfD  
Obermair, Michael AfD  
Ruoff, Jochen GRÜNE  
Vetter, Burkhard FDP  

Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. mit § 33 HKO): 
Hennrich, Christiane DIE LINKE  

Kreistagsvorsitzender: 
Schneider, Gottfried CDU  

stellvertretende Kreistagsvorsitzende: 
Berg, Evelyn GRÜNE  
Mansmann, Till FDP  

Fraktionsvorsitzende: 
Fiedler, Josef SPD  
Hörst, Christopher FDP  
Dr. Schwarz, Bruno  DIE LINKE (anwesend ab zeitweise TOP 1) 

Landrat: 
Engelhardt, Christian CDU  

Gäste: 
Hertz, Susann kommissarische Leiterin des staatlichen Schulamtes 

Verwaltung: 
Medert, Martin Finanz- und Rechnungswesen 
Lannert, Mathias Controlling, Projektmanagement und Grundsatz 
Zwecker, Martina Abteilung Soziales 

(anwesend bis zeitweise TOP 3) 

Schriftführerin: 
Krauß, Nadja Recht, Kommunalaufsicht und Kreisgremien 
 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnete um 17:00 Uhr die 18-002. Sitzung des 
Ausschusses des Kreistages Bergstraße für Schule und Soziales, begrüßte die 
Erschienenen, insbesondere die neue kommissarische Leiterin des staatlichen 
Schulamtes Frau Hertz. 
 
Anschließend stellte sie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
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Tagesordnung 
 
Punkt 1: Kreis-Senioren-Beirat Bergstraße;  

-Tätigkeitsbericht Juli 2013 bis Jahresende 2015 
Vorlage: 18-0108 

 
Herr Kreistagsabgeordnete Reinhardt erläuterte in seiner Funktion als Vorsitzender des 
Kreis-Senioren-Beirates Bergstraße den vorgelegten Tätigkeitsbericht von Juli 2013 bis 
Jahresende 2015 und beantwortete hierzu Fragen aus dem Ausschuss.  
 
Ergänzend wies er auf die am selbigen Tag stattgefundene Live-Veranstaltung Maintower 
Sicherheitscheck des Hessischen Rundfunks zum Thema „Tipps gegen Trickbetrug und 
Diebstahl“ im Bürgerhaus Bensheim-Auerbach hin, welche im Hessischen Rundfunk 
ausgestrahlt werde. 
 
Er wies ebenso auf das vom 04. bis 14.10.2016 stattfindende 7. Europäisches Filmfestival 
der Generationen hin, welches in den letzten Jahren großen Zuspruch gefunden habe. 
 
Die Vorsitzende bedankte sich bei Herrn Reinhardt und dem Kreis-Senioren-Beirat für die 
geleistete Arbeit. 
 
Anschließend stellte sie fest, dass der Ausschuss für Schule und Soziales die Vorlage 18-
0108 mit dem vorgelegten Tätigkeitsbericht zur Kenntnis genommen hat. 
 
 
Punkt 2: Neubildung des Kreis-Senioren-Beirats Bergstraße 

Vorlage: 18-0110 
 
Der Ausschuss für Schule und Soziales schlägt dem Kreistag die mit der Vorlage 18-0110 
vorgelegte Bewerberliste für die Mitglieder und stellvertretenden Mitglieder des neu zu 
bildenden Kreis-Senioren-Beirats Bergstraße zur Ernennung vor.  
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig.  
 
 
Punkt 3: Erster Finanz- und Controllingbericht für das 

Haushaltsjahr 2016 
- Teilhaushalte 02 und 03 
Vorlage: 18-0098 

 
Die Mitglieder des Ausschuss für Schule und Soziales haben von der Vorlage 18-0098 
einschließlich dem vorgelegten Ersten Finanz- und Controllingbericht Kenntnis 
genommen. 
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Punkt 4: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 
Punkt 4.1: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Teilnahme von vier weiteren Grundschule am „Pakt 
für den Nachmittag“ 

 
Landrat Engelhardt berichtete über die Teilnahme von weiteren 4 Schulen am Projekt 
„Pakt für den Nachmittag“: 
 

- Schillerschule, Bürstadt 

- Schlossbergschule, Bensheim-Auerbach 

- Schule an der Weschnitz, Einhausen 

- Friedrich-Fröbel-Schule, Bensheim 
 
und über die am selbigen Tag stattgefundene Pressekonferenz.  
 
 
Punkt 4.2: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Mietspiegeltabelle Kreis Bergstraße 
 
Im Ausschuss wurde um Vorlage einer aktuellen Mietspiegeltabelle des Kreises 
Bergstraße gebeten.  
 
 
Punkt 4.3: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 

hier: Aufgaben und Zuständigkeiten der Ausschüsse 
 
Im Ausschuss wurden die Zuständigkeiten und Aufgaben der Kreistagsausschüsse 
thematisiert. 
Herr Kreistagsvorsitzender Schneider erläuterte die Bestimmungen der Hessischen 
Gemeindeordnung sowie der Hessische Landkreisordnung, wonach Ausschüsse lediglich 
die Aufgabe der Vorberatung von Beschlüssen des Kreistags und verwiesene 
Angelegenheiten beschließen oder beraten dürfen. Dies sei so ebenfalls in der 
Geschäftsordnung des Kreistages des Kreises Bergstraße ab §§ 35 ff geregelt. 
 
 
 
 
Die Sitzung wurde um 17:35 Uhr durch die Ausschussvorsitzende geschlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
gez. Dechnig         gez. Krauß 
 
 
Ausschussvorsitzende       Schriftführerin 
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